

「骑行江苏 看美丽农路」南通启东站专题宣传活动举行

美好生活 在「路」上

本报讯 日出江海,梦启东方。4月28日上午,“骑行江苏 看美丽农路”南通启东站专题宣传活动启动仪式在吕四起步港区“2+2”码头举行。省交通运输厅党组成员、副厅长丁峰,南通市人民政府副市长刘洪,省广播电视台台长、党委书记、副台长、总经理陆峰,我市领导蔡毅、王裕兵、陈红飞等参加启动仪式。

本次活动是“骑行江苏”系列活动的第7站,也是2024年的开年之站。活动由省交通运输厅、南通市人民政府联合主办,省交通运输厅公路事业发展中心、南通市交通运输局、启东市人民政府、省广电总台江苏交通广播网共同承办。

启动仪式上,丁峰致辞并宣布活动启动。他指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是落实习近平总书记关于“四好农村路”的重要批示10周年。全省交通运输系统要深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输的重要论述和对江苏工作的重要指示精神,加快发展新质生产力,增强“四好农村路”高质量发展新动能,全面开启江苏农村公路现代化建设新征程,为加快建设交通强国、全面推进乡村振兴交出优异的答卷。

近年来,我市坚持“建、管、养、运”一体推进,积极探索农旅互融、农旅共兴,“启明江海、行吾东疆”农路品牌愈发响亮。目前,全市农村公路提档升级超500公里,总里程达2720公里,创成“四好农村路”省级示范县。

在这片江海大地上,“四好农村路”舒展延伸、四通八达,串起了沿途海滩、渔村、海上牧场,搭建了经济发展新桥梁,条条脉络融入启东人民的幸福日子里。此次活动的骑行线路为“通港大道—环城南路—兴港路”,其中通港大道(G328—府前路段)为我市唯一一条双向六车道农路。在这条有效带动启东区域经济发展、便于百姓出行的“快车道”上,来自省委宣传部、省农业农村厅以及中国公路学会、安徽省公路管理部门相关负责人,江苏各市、县交通运输局,省交通运输厅相关部门以及南通市、启东市相关同志和新华社、中央广播电视台、中国交通报、央广网、央视网、环球网、新华日报、省广电总台等国家、省级媒体记者,江苏自媒体联盟代表近300人,以骑行的方式见证了启东美丽农路发展成就。

活动中,与会人员还参观了南通、启东农路建设成就展以及东成电动工具展览馆、吕四新渔港、通海垦牧公司等。(本报首席记者 陈丽娟)

市委宣传部举行“学赶先进 攀高论‘竞’”座谈会

锚定目标任务 狠抓责任落实

本报讯 4月28日上午,市委宣传部召开季度述职评议会暨“学赶先进 攀高论‘竞’”座谈会。市委常委、宣传部部长顾凡参加活动。

今年以来,全市宣传思想文化各条线紧紧围绕市委市政府中心工作,守正创新、踔厉奋发,工作出新出彩、成绩可圈可点:理论武装建设持续深化,累计开展线上线下党员冬训活动2000余场,成功举办“安吉—启东”学习践行习近平生态文明思想“理论走亲联学”活动。新闻舆论引导积极有效,紧紧围绕“日出江海、梦启东方”城市形象打造,开展“春天出发·向新而行”新闻行动。新闻联播、央视新闻客户端、新华日报等多家中央级、省级主流媒体关注启东,推出重点报道近200篇。精神文明建设扎实推进,清单化、项目化推进“文明城市长效管理十大专项行动”,广泛开展新时代文明实践“三下乡、赶大集”活动,“春风行动”。文化事业产业全面发展,一季度全市文化产业营收同比增长2.08亿元,增幅29.69%,开展“四季欢歌”文体活动400余场次。网络管理效能不断提升,创新开展抖音运营培育赋能基层治理工作,发起长江口网络文明协同区共建行动,微博话题阅读量破亿,多次登上热搜榜。

座谈会上,市委宣传部相关科室、吕四港经济开发区(吕四镇)、东海镇、生命健康产业园、南城区街道办以“学赶先进 攀高论‘竞’”为主题,围绕“向哪学?”“学到什么?”“目标举措和创新点是什么?”汇报近期学习成效和对工作的思考及下阶段举措。

顾凡指出,全市宣传思想文化工作取得明显成效,传递出昂扬的精气神和竞进的好氛围。希望大家要认清差距、正视不足,在意识形态、理论武装、舆论引导、精神文明、文化事业产业等方面发力,切实增强使命感紧迫感。要锚定目标、狠抓落实,保持“知不足”的清醒、“不知足”的劲头,“一盘棋”的谋划、“一张图”的思想、“竞头筹”的锐气、“争一流”的标准、“行动派”的品格、“实干家”的定力,推动工作攀高峰立潮头。(本报首席记者 黄欣美)

元以上重大项目6个,一季度外资到账200万美元。“虽然我们底子不佳,不过也尽力为全市高质量发展贡献自己的微薄力量。”陆琛杰话语间满是恳切。

精细管理 打造治理格局

前不久,合作镇新义村召开每周一次民情分析会,专职网格员、网格长、驻村干部围坐在一起,大家你一言我一语,汇报这周搜集到的村情民意。“有群众反映,混沟每年夏天的积水问题对生活影响很大,同时也严重影响了我们村的形象,大家一起想办法、出主意。”微网格员瞿正琴在会上提出一个困扰村民的问题。

随后,村“两委”干部、网格员就行动起来,实地走访周边群众。最终了解到问题缘由是之前占补平衡项目中大量填埋混沟,导致每年夏天雷暴天气时混沟严重积水。

村委员会班子成员对此事专门形成议事方案,最后一致决定利用退林还耕后把土地承包给种植大户这一契机,跟大户协商让其出资购买波纹管。(下转第2版)

目签约的时间也差不多。“这么多‘巧合’,正好我们的土地也凑巧合适,就把两个项目变成了‘邻居’!”陆琛杰云淡风轻地解释着这些巧合,殊不知这些“巧合”背后,是合作镇劲往一处使的努力。“从项目招引开始,我和镇长就轮流出去拜访洽谈。”其实,一个个项目在陆琛杰的眼里都来之不易,“我俩每个月有一半的时间在外招商。”

招商如此敢拼,服务不能拖后腿。两个项目相继落地后,镇经发局全力以赴,多次凌晨五六点从启东出发,前往上海为企业服务,秉持着“红线以外我包揽,红线以内助发展”的特色服务理念,镇经发局和行政审批局联手,仅用一个上午的时间,就顺利为两家企业办理好营业执照的申请工作。

在合作镇从上而下的一致努力下,两个项目均在今年1月实现拿地即开工,一周内就顺利办结开工前的各项手续,实现2024年“双黄蛋”的强劲开局。一季度,合作镇实现新签约亿元以上项目3个,在谈项目共11个,其中重点跟踪在谈5亿

项目为王 构筑发展矩阵

谷雨时节,走在合作镇镇区府前路上,申密高端汽车密封件专用设备项目和梓鹤半导体设备框架及精密零部件制造项目的建设现场让人眼前一亮。“两个项目都是镇上重点推进的项目,而且还是实打实的‘邻居’!”将两个项目安排在隔壁,也是合作镇党委书记陆琛杰的得意之作。

梓鹤半导体和申密机电两家公司均从上海引入,总投资都是1亿元,并且项

合作镇在深挖工业增长极、稳住农业基本盘的同时,点燃文旅产业新引擎,且看——

“家底”变厚之路



本报记者 潘瑾瑾 高雅

跟我市其他乡镇相比,合作镇几乎没有有什么特殊之处,甚至短板明显。

翻开合作镇的成长日志可知,由于环境“先天不足”,被贴上“家底薄”标签的合作镇,面临着许多“成长的烦恼”:发展底子薄、基础差、地理位置偏……

为破解成长难题,合作镇在时代发展的维度中拥抱新机遇,找到逆袭“求变”的新解法——在稳住农业基本盘的同时,深挖工业增长极,点燃文旅产业新引擎,勾勒出一幅产业融合发展的新画卷。

中集太平洋再造全国首艘

1.2万方LNG运输加注船在启交付



本报讯 4月28日,南通中集太平洋海洋工程有限公司为中海油能源发展股份有限公司旗下海洋石油阳江实业有限公司建造的1.2万方LNG运输加注船“海洋石油302”在中集太平洋海工东区码头顺利交付。中集安瑞科副总裁兼中集太平洋海工总经理高文宝,中国船级社副总范强,启东市委常委、副市长黄晨等出席活动。

“海洋石油302”是我国首艘通过中国船级社(CCS)入级建造检验并按其规范设计建造的LNG运输加注船,是我国首艘江海全域、冬夏四季LNG运输加注船,总长132.9米,型宽22米,型深11.8米,甲板面积比一个标准足球场还要大,货舱总容量达1.2万立方米,可以满足48万户居民一个月的用气需求。

该艘加注船将以其“江海直达”“冰区航行”等性能优势,为我国江域、海域液化天然气船舶提供灵活的加注服务,对优化我国能源结构、加快形成绿色生产方式具有重要意义。“海洋石油302”在建造过程中,首次采用了拉式桨设计的全回转推进器,航速提高的同时还能降低燃油消耗,降能达1吨/天。

据了解,目前全球共有9艘在建

LNG加注船,其中7艘在中集太平洋海工。公司拥有完全自主的液化气船设计、建造能力,交付了各类中小型液化气运输船及加注船40多艘。“海洋石油302”的顺利交付,进一步奠定了中集太平洋海工在全球中小型液化气船、LNG加注船细分市场的领导地位。

(本报记者 茅晨华 姜新春 通讯员 高佳宇)

我市做足准备迎接“五一”旅游高峰

让游客乘兴而来尽兴而归

本报讯 “五一”假期即将来临,我市有望迎来客流高峰。连日来,市文广和旅游局及各景区景点提前部署,做足准备,努力给广大市民、游客提供丰富多彩、安全舒适的假日体验。

节前,市文广和旅游局提前开启“安全模式”,精心安排好安全生产、市场秩序、信息报送等工作。节日期间将强化应急值守,严格执行领导带班、重要岗位专人值班制度,确保假日市场“安全、有序、优质、文明”。“五一”假期,我市文化活动多姿多彩,将充分利用图书馆、文化馆、博物馆、版画院等各类文旅场馆,策划各类节日主题鲜明、地方特色浓郁的活动,为本地市民和外来游客呈上满满诚意。

各景区景点作为文旅市场的“主角”,同样做足准备。

日前,作为新晋网红景点的启唐城沉浸式乐园精心推出五一节目单,100多位NPC酷炫登场,赛博巡游、旋转火魔方、浪漫烟花秀等节目颇为吸睛。“精彩纷呈的节目预计为启唐城沉浸式乐园带来7.5万客流。”景区运营总监王佳介绍,景区统筹安排,新增临时保安106人、临时保洁43人、临时停车位近1000个、临时调配接驳车6台,在重点区域安排志愿者,为游客提供安全便捷、干净整洁的游玩环境。同时,片区管委会、公安、消防、城管等部门均安排警力人力值班,为游客提供全方位保障。

这几天一大早,江天生态园还未迎客,工作人员就已忙开了。保洁组对园内公共区域地面、垃圾桶、游乐设施进行全面清洁和维护;保安组对消防设施、安全监控、道路交通等一一进行自查并改正……“我们这儿吃喝玩乐样样都有,露营基地和亲子乐园尤其受欢迎。”启东江天生态园有限公司董事长徐刚表示,预计假期日均客流可达3000人次,“准备工作做足,真正让游客乘兴而来尽兴而归。”

“预计今年‘五一’假期黄金海滩景区日均接待游客1万人左右。”黄金海滩景区负责人李波告诉记者,为保障景区安全以及旅客游玩体验,景区节前作了认真部署,拟定了相关的接待方案和应急预案。

一方面,景区大力开展节前安全大检查,并增加临时公厕等设施;另一方面,在重点场馆和停车场等区域增加工作人员,有效分流疏导游客。

4月26日下午,圆陀角旅游度假区新湖绿城海上明月花儿营地内,工作人员正在搭建夏日草坪音乐会的舞台,筹备即将到来的“五一”假期。“为了迎接客流高峰,我们将所有帐篷全部换新,同时将举办草坪音乐会、露天电影、篝火晚会、太阳湖音乐喷泉秀等丰富多彩的演出活动。”海上明月文化旅游公司负责人王海霞介绍,目前“五一”假期已有五成营位被预定。

(本报记者 龚丽丽 高雅 通讯员 蒋卓成)